

Odešla docentka Lenka Slavíková

25. 5. 1964 – 25. 11. 2008

Chvilé, kdy nás opouští pracovně i lidsky blízký člověk, je vždy těžká, o to těžší, přichází-li v době, kdy odchází osobnost mimořádná, v rozletu tvořivých sil, uprostřed projektů a plánů, působící v centru profesního dění. Taková byla doc. PhDr. Lenka Slavíková, Ph.D., která odešla po těžké nemoci ve věku 44 let, v době, kdy jsme se ještě několik dní předtím s ní mohli osobně setkávat.

Lenka Slavíková působila na Pedagogické fakultě od 90. let. Odborný zájem o školský management ji provázel po celou dobu působení na fakultě, byl předmětem doktorské práce (2000) a habilitační práce (2004). Školský management se stal novým oborem studia i výzkumu, v němž Lenka Slavíková byla u nás jednou z osobností nejvýraznějších. Vedla osm let Centrum školského managementu, které se její zásluhou stalo pracovištěm fakulty se statutem katedry. Byla odborným garantem v bakalářském studiu školského managementu i ve funkčním studiu ředitelů, garantovala návrh studijního programu navazujícího magisterského studia oboru. Při budování nového oboru navázala mezinárodní spolupráci se Světovou bankou, s Britskou radou, Francouzským institutem a dalšími institucemi evropskými. Publikovala srovnávací studie věnované profesnímu vzdělávání ředitelů v Evropě a kvalitě řízení práce školy. Autorsky se podílela na tvorbě standardů studia pro řídicí pracovníky (MŠMT 2005). V projektu ESF (2006 – 2008) vytvořila a ověřovala se svým týmem model vzdělávání řídicích pracovníků škol. S velkým entuziasmem reflektovala možnosti, které nabízejí nové technologie. Iniciovala vznik Virtuální manažerské univerzity, která podporuje učení formami e-learningu a blended-learningu. Její pedagogická a odborná činnost ovlivnila stovky ředitelů českých škol, zejména v oblasti vedení lidí a řízení pedagogického procesu ve škole. Podporu praxe představuje také edice „Vedení školy v praxi“ (nakl. Raabe), v níž byla klíčovou osobností od roku 2002 dosud. Na svém pracovišti byla Lenka Slavíková vynikajícím manažerem a vedoucím týmu svých spolupracovníků. Vychovávala novou generaci odborníků jako školitelka doktorandů. Jako členka kolegia děkana a vědecké rady Pedagogické fakulty UK i jako redaktorka fakultního webu přispěla nemálo k veřejné prezentaci oboru a fakulty.



Fyzická nepřítomnost Lenky Slavíkové bolí, avšak její odborný i osobní odkaz, nepostrádající výjimečnosti, nabývá hodnoty transcendentní. Odkaz Lenky Slavíkové je otevřený pro pokračovatele. Její studie v tomto čísle našeho časopisu, věnovaná řízení školy jako učící se organizace, je toho dokladem.

Za redakci Orbis scholae
Eliška Walterová

